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Dupa descoperirea penicilinei si introducerea antibioticelor in 
practica medicala curenta, principalele cauze mondiale de 
deces – bolile infectioase – au fost reduse semnificativ, si tinute 
sub control mai multe decenii. 

Infectiile sunt in prezent una din primele trei cauze de deces pe 
plan mondial (chiar in tarile dezvoltate). 



Care au fost cauzele de aparitie a rezistentei?
 Utilizarea in exces (infectii virale, colonizari)
 Profilaxia antibiotica perioperatorie in exces
 Antibiotice cu spectru larg
 Subdozarea antibioticelor
 Tratamentele prelungite, mult dupa disparitia simptomatologiei
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Clasificarea AWaRe a antibioticelor
 Clasificarea AWaRe a antibioticelor

 dezvoltată în 2017
 este o inițiativă a Organizației Mondiale a Sănătății (OMS) 
 își propune să îmbunătățească utilizarea antibioticelor și să combată rezistența la 

antibiotice. 

 Antibioticele sunt clasificate în trei grupuri, Access, Watch și Reserve, ținând
cont de impactul diferitelor antibiotice și clase de antibiotice asupra
rezistenței antimicrobiene, 



 Categoria Access (Acces): 
 antibiotice care au activitate împotriva unei game largi de patogeni susceptibili întâlniți

frecvent, 
 prezintă și un potențial mai scăzut de rezistență decât antibioticele din celelalte grupuri. 
 opțiuni esențiale de tratament empiric de primă sau a doua alegere

 Categoria Watch (Supraveghere): 
 antibioticele din această categorie prezintă un risc mai mare de rezistență la utilizarea lor 

frecventă. 
 acestea trebuie supravegheate cu atenție și utilizate cu precauție pentru a evita creșterea

rezistenței la antibiotice.

 Categoria Reserve (Rezervă): 
 include antibioticele considerate ultima opțiune de tratament, 
 rezervate pentru situații foarte severe și cazuri în care alte antibiotice nu au fost eficiente.  



 Prin implementarea acestei clasificări, OMS își propune
 să promoveze accesul la antibioticele esențiale, 
 să reducă utilizarea inadecvată a antibioticelor din categoria Watch 
 să mențină eficacitatea antibioticelor din categoria Reserve. 

 Scopul final este prevenirea și controlul rezistenței la antibiotice, pentru a 
asigura tratamentul eficient al infecțiilor bacteriene în viitor.





Access



Access





Watch
1.Cefalosporine de a treia și a patra generație: Exemple includ cefotaxim, 

ceftriaxon, ceftazidim. 
2.Fluorochinolone: Exemple includ ciprofloxacin, levofloxacin. Sunt utilizate

pentru tratamentul infecțiilor respiratorii, urinare și ale altor organe.
3.Carbapeneme: Exemple includ meropenem, imipenem. Aceste antibiotice

sunt rezervate pentru tratamentul unor infecții severe rezistente la alte clase
de antibiotice.

4.Aminoglicozide: Exemple includ gentamicin, amikacin. Sunt utilizate în special 
pentru infecții grave, dar pot avea efecte secundare și pot contribui la 
dezvoltarea rezistenței.
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Australia





Romania
 ORDIN nr. 63 din 10 ianuarie 2024
 privind reglementarea metodologiei de monitorizare a prescrierii și

eliberării la nivel național a medicamentelor din categoria antibiotice și
antifungice de uz sistemic

 EMITENT
 MINISTERUL SĂNĂTĂȚII
 Publicat în MONITORUL OFICIAL nr. 41 din 17 ianuarie 2024





Concluzii

 Limitarea rezistenței la antibiotice este o preocupare globală crucială, 
 Adoptarea unor măsuri eficiente este esențială pentru

 a proteja sănătatea publică și pentru
 a menține eficacitatea antibioticelor. 



Va multumesc pentru atentie!
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